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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: Να ενισχυθούν οικονομικά τα Αθλητικά Σωματεία και να εφαρμοστεί ο 

υφιστάμενος νόμος ώστε τα παιδιά που αγωνίζονται στα αγωνιστικά τμήματα των 

Σωματείων να μην πληρώνουν συνδρομή. 

Σύμφωνα με το Νόμο 2725/1999 ως έχει σήμερα, και μετά τις τροποποιήσεις του, στο 

Άρθρο 7, παράγραφος 2, αναφέρεται ξεκάθαρα ότι: τα αθλητικά Σωματεία έχουν δικαίωμα 

να παίρνουν απόφαση να χρεώνουν αντίτιμο για τις υπηρεσίες τους (π.χ. εκπαιδευτικές 

προπονητικές δραστηριότητες). Όμως, το αντίτιμο αυτό δεν ισχύει για τα αγωνιστικά 

Τμήματα του Σωματείου. Δηλαδή, όσες αθλήτριες και όσοι αθλητές αγωνίζονται στα 

αγωνιστικά Τμήματα του Σωματείου δεν πρέπει να πληρώνουν οικονομικό αντίτιμο.  

Αυτό είναι λογικό, καθώς στα αγωνιστικά Τμήματα (π.χ. Παίδων, Εφήβων και Ανδρών) οι 

αθλήτριες και οι αθλητές υπηρετούν την ομάδα, που κερδίζει σε φήμη και σε οικονομικές 

αποδόσεις, μέσα από τα θετικά αποτελέσματα των ίδιων αυτών αθλητών και αθλητριών. 

Μάλιστα, ως προς την καλαθοσφαίριση, οι ομάδες που συμμετέχουν με Τμήμα Ανδρών στο 

πρωτάθλημα της ΕΣΚΑ είναι υποχρεωμένες να έχουν και Τμήμα Παίδων – αυτό 

καταδεικνύει την αγωνιστική φύση και του Τμήματος Παίδων, αλλά και των Εφήβων. 

Παρ’ όλα αυτά, πάρα πολλά Σωματεία χρεώνουν τις αθλήτριες και τους αθλητές των 

αγωνιστικών Τμημάτων Παίδων/Κορασίδων, Εφήβων/Νεανίδων, παρά την ξεκάθαρη 

πρόβλεψη του Νόμου. Μάλιστα, η ετήσια συνδρομή είναι κατά μέσο όρο 400 ευρώ  ανά 

παιδί– ποσό διόλου ευκαταφρόνητο για τις περισσότερες ελληνικές οικογένειες. Για να γίνει 

κατανοητό το παράλογο, θα ήταν ως εάν οι ομάδες να ζητούν από φημισμένες παίκτριες και 

παίκτες των αγωνιστικών Τμημάτων Γυναικών/Ανδρών να πληρώνουν συνδρομή!  

Από την πλευρά τους, τα Σωματεία δηλώνουν ότι είναι αναγκασμένα να εφαρμόζουν αυτή 

την πρακτική γιατί η χρηματοδότησή τους δεν είναι επαρκής. Τα έσοδά τους προέρχονται 

από την συνδρομή των παιδιών που συμμετέχουν στις Ακαδημίες (εκπαιδευτικές ομάδες 
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άθλησης) των Σωματείων και από χορηγίες, και δηλώνουν ότι δεν φτάνουν για να καλύψουν 

τις ανάγκες των αγωνιστικών Τμημάτων. 

Αυτή η παράνομη πρακτική χαίρει της σιωπηλής ανοχής της κυβέρνησης γιατί πολύ απλά η 

δεύτερη δεν ενισχύει επαρκώς τα Σωματεία ώστε να μπορούν όλα τα παιδιά να αγωνίζονται 

χωρίς να επιβαρύνονται οι γονείς ακόμα και με 1000 ευρώ  για μία οικογένεια με πάνω από 

ένα παιδιά (μαζί με τις επιπλέον χρεώσεις που επιβάλλονται: αγορά αγωνιστικών και 

προπονητικών εμφανίσεων της ομάδας, που μάλιστα οι προπονητές και προπονήτριες 

επιμένουν ότι όλες και όλοι πρέπει να χρησιμοποιούν στις προπονήσεις). Επιπλέον με τον 

νόμο 114021/11.3.2021 (ΦΕΚ Β' 1075/19-03-2021) το Υπουργείο βάζει τα Σωματεία να 

ανταγωνίζονται το ένα το άλλο για χορηγίες ώστε να εξασφαλίσουν την ανάλογη 

επιχορήγηση από το Υπουργείο. Μάλιστα, τα δεύτερα θα πρέπει να χρησιμοποιούν 

ποσοστό της επιχορήγησης τουλάχιστον ύψους 50% για τον εκσυγχρονισμό, την βελτίωση 

και συντήρηση των αθλητικών εγκαταστάσεων που χρησιμοποιούν για τους σκοπούς των 

αθλημάτων που καλλιεργούν (αγώνες, προπονήσεις, αναπτυξιακά τμήματα κ.λπ.), σε 

συνεργασία όπου χρειάζεται με τους ιδιοκτήτες των εγκαταστάσεων αυτών. Με λίγα λόγια, 

το κράτος δεν χρηματοδοτεί επαρκώς τα σωματεία και οι πολίτες καλούνται για άλλη μια 

φορά να καλύψουν τα κενά του Κράτους από την τσέπη τους.  

Επειδή: 

- Πρέπει να όλα τα παιδιά που αγωνίζονται στα αγωνιστικά τμήματα των Σωματείων 

να μην πληρώνουν συνδρομή όπως άλλωστε ορίζει ο Νόμος 

- Τα σωματεία πρέπει να χρηματοδοτούνται επαρκώς από το κράτος για να μπορούν 

να καλύπτουν τις ανάγκες των αγωνιστικών τους τμημάτων 

Ερωτάται ο κ.Υπουργός: 

1) Γνωρίζετε ότι πολλά Σωματεία δεν εφαρμόζουν τον νόμο και ορίζουν συνδρομή για 

τα παιδιά που παίζουν στα αγωνιστικά τμήματα; 

2) Θα αυξήσετε τη χρηματοδότηση των Σωματείων, ειδικά για να μπορούν να 

καλύπτουν τις ανάγκες των αγωνιστικών τους τμημάτων;  

Οι υπογράφοντες Βουλευτές 

Φωτίου Θεανώ 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν  



Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζανακόπουλος Δημήτρης 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

 

 

 




